



过年的味道

杏花岭小学 四年五班 张斯琦
小记者证号:H101235

在春节这个美好的节日,我品味着年的味道,感受着幸福的滋味。

年味到底是什么?年味就是可以回老家和爷爷奶奶一起过春节,一起吃年夜饭,一起乐融融地看春晚……真是品不完的年味,道不尽的情怀。

过年真好,尤其是贴对联、挂灯笼,家家户户都少不了,这是我国迎新年的传统习俗。除夕晚上,锅里煮着热气腾腾的饺子,香味飘满屋,这就是年的味道。

爷爷奶奶准备了一桌可口的饭菜,有五颜六色的凉菜,有色香味佳的热菜,中间放着一盘元宝似的热饺子,还放着一杯杯红酒,这色香味俱全的一桌美味佳肴倾注了爷

爷奶奶对我们满满的爱。我们一家人围坐在餐桌旁,一起品尝着那甜蜜的味道,谈笑风生,并体会着团聚的幸福,感受着温暖的亲情,每个人脸上都洋溢着浓浓的爱意。

忽然,美妙的歌声把我们的注意力吸引到屏幕上,春晚开始了,我们听着一首首优美的歌曲,看着一场场搞笑的小品,欣赏着一个个神奇的魔术,家里充满了欢声笑语。

过年是一种情绪的凝聚,是一种情感的融合,是一种精神的认同,是一种幸福的归宿,这就是我们家过年的味道。

点评:在小记者笔下,年味就是亲情的味道,值得细细品味,慢慢感受。

姥姥 有你真好

杏花岭小学 三年一班 冀滢琪
小记者证号:H101232

我的姥姥今年已经60岁了,虽然脸上布满了一条条深深的皱纹,但是身子骨还算硬朗。

姥姥对我很严厉。我从小在农村跟着姥姥姥爷长大,上小学一年级才回到城市。姥姥怕我来到陌生的环境不适应,所以我在老家上幼儿园时,姥姥就已经教我认识200多个字了,姥姥还教我学会了很多书上没有的知识,姥姥说都是生活的常识和技能,我需要学会。

姥姥对我很慈祥。有一次,我在吃饭的时候学着大人的样子往碗里放一些辣椒。当我端起瓶子倒辣椒的时候,只见呼啦一下,整瓶辣椒都倒了出来。我心想,这下可闯大祸了。我轻声轻语地对姥姥说:“我和

您说件事,您可不能生气哦!”姥姥听了我讲的“大祸”,并没有责怪我,反而温和地对我说:“以后小心点。”姥姥还换了一碗新的面条给我吃,自己吃了加多辣椒的饭。

通过这件事,我暗下决心,以后再也不能冒冒失失做事了。我想对姥姥说:“您爱我,我也爱您。姥姥,有您真好。”姥姥虽然不能将世界上最奢侈的东西给予我,却将用金钱换不来的爱给予了我。我一定好好学习,做一个孝顺的好孩子。

点评:“姥姥虽然不能将世界上最奢侈的东西给予我,却将用金钱换不来的爱给予了我。”我们每一个人从亲人那里得到的爱都是如此珍贵,大家体会到了吗?

难忘的一堂课

九一小学 五年七班 郭韵明
小记者证号:Y101337

上学期的一天,我们班发生了一件事,让我记忆犹新。那天,因为我们写不好作业,被老师批评了。

这一天上课,老师让我们拿出《5·3天天练》,那是前一天的作业,王老师要讲题。每次讲完一道题,都要抽几名同学来回答问题,同学们有的背得滚瓜烂熟,而有的同学站起来,却什么也不会,还要问其他同学刚才讲了什么。老师生气了,大声叫道:“这么一点作业,还是回家完成的,怎么就做得不好呢?”老师生气地用书拍着桌子,我们的心怦怦直跳。

“期中考试95分以上的同学把练习册拿上来。”只见老师看着练习册,越看越生气,许多练习册被重重地扔在一边。老师语重心长地对我们说:“你们都五年级了,

已经是小孩子了,你们要学会自律,只有自律的人才可以学习好、品德好、习惯好。不能让我一直去嘱咐你们,检查你们。孩子们,不要来应付我,你们是在为自己写作业。”

老师说完后,我的眼泪流了下来,所有同学的眼睛都红红的。我很想对老师说一声“对不起”,我以后一定认真完成老师布置的作业。我们拿出信纸,把错题抄在上面,又认真做了一遍。

这件事,使我受益匪浅,记忆深刻,我永远不会忘记老师说的话。

点评:相信老师触动心灵一番话,会让孩子们从反思中得到成长。不过,成长真的需要一个过程,操之过急无益处。

包饺子

九一小学 四年九班 伍祚主
小记者证号:Y102347

大年三十,我和爸爸妈妈一起包饺子。

妈妈把准备好的饺子馅、面团、擀面杖、面板端到桌子上,爸爸先把面团搓成长条,然后揪成一个个小面团,把它们揉得圆圆的,接着拿着一个小面团,沾点面粉,用擀面杖擀成薄薄的饺子皮。妈妈拿起饺子皮,然后挖一勺馅放在饺子皮上,把饺子皮捏得紧紧的,最后把饺子放在手上,用两手夹着饺子的边缘使劲掐一下,一个饺子就包好了。

我也用勺子挖起一些肉馅,放在饺子皮中间,然后从两边开始一点一点、力度均匀、小心翼翼地捏,生怕肉馅露出来,最后,一掐一挤,有轻有重,一个扁扁的、长长的饺子呈现在眼前。再看看妈妈包的饺子,从上面看是月牙形,白白胖胖,可爱极了。

包第二个饺子的时候,我感觉有了经验,多放了一些肉馅,也比刚才包得快了一些。可是,我有点自以为是一——露馅了。

回过神来,我又从面盆里揪了一点面,把破了的饺子皮补上,继续包饺子……

我们一边包,一边聊天。妈妈说:“馅不能放多了,做任何事情都是一样的,要恰到好处。”我吸取了经验教训,又包了几个饺子,一个比一个好。

别小看包个饺子,里面还真藏着学问呢。皮薄皮厚,馅多馅少,都需掌控得当,皮薄馅多则易露馅,皮厚馅少则吃不过瘾。通过体验包饺子,使我感悟到:做事情要严谨认真,每一个看似简单的环节,都不可马虎大意,就像包饺子一样,如果不专心,也会“露馅”。

晚上,我们全家人吃着自己包的饺子,虽然有一两个露馅的,但心里乐滋滋的,别提有多香了。

点评:从生活小细节中领悟人生大道理,我们为小记者点赞。

那一朵海棠

九一小学 五年七班 王婷婷
小记者证号:Y101332

春天,杨柳依依,我手端一杯花茶,坐在窗边,捧一本《李清照词传》,默默品读她那用词句串联的人生。她曾有过如花的青春,有过美好的恋爱,也有过伤心的岁月。

看着,看着,书渐渐模糊了,我的头又昏又沉。不知过了多久,我站在了一座小宅门前,身穿一件汉服。远处的天边,响起了一阵一阵的喊叫声。

宅中,窗边坐着一位如玉的少女,望着窗外的海棠,清秀的脸庞泛起红晕,吟出一首词:“昨夜雨疏风骤,浓睡不消残酒……”我心中一惊:天哪!我这是来了宋代吗?我下意识地掐一下手,疼痛感一下子涌上来,看来不是在做梦。那少女,不用说,她就是那个半生烟雨、半世桃花的李清照。那首词,正是《如梦令》。

我没有去惊扰她,只是静静望着那清纯的她……

突然,我的头又昏沉起来,又不知过了多久,我来到了一个集市上,远处,一个熟悉的身影出现,站在卖花人身旁。我轻轻走到她的身旁,原来是李清照。她已挑好花,口中念着:“卖花担上,买得一枝春欲放……徒要教郎比并看。”郎,有丈夫之意。想必,这时,她与赵明诚初婚了,几分孩子气,令她获明诚无比怜爱。我看着她可爱的脸庞,也笑了,可心中泛起些许忧虑……

头又昏,眼又模糊,景象又换。

窗前,坐着还是她,可身旁却无明诚。她的头发白了,皱纹爬上了她的额头。“天接云涛连晓雾,星河欲转千帆舞……”她的声音沙哑了,失去了少女时的美貌。我走过去,她抬起头,对我说:“今我为女儿身,救不得国……”正说着,我的头又开始昏,醒来时,还是那杯茶,那本书,那片天……

一代女词人,半生烟雨,半世桃花。清照,属于你的那朵海棠,永不凋零。你的词就如一坛佳酿,越酿越香。

点评:小记者巧妙地选取三个节点,以点代面,深情款款地概括了女词人的一生,如同写意画一般,意蕴无穷,耐人回味。

晨练

36中 1910班 郭尔玉
小记者证号:Y102346

滴滴滴……这才早上5点半,乐乐就给我发来视频约我出去锻炼。我说是不是太早了,要不7点?她马上说还是6点吧。我急忙起来收拾了一下,拿上了羽毛球拍和跳绳。刚一出去,寒风就吹在我的脸上,啊!好冷啊!乐乐正在墙角等我。我说你怎么起这么早?她说,我昨天睡得可好了,我用了蒸汽眼罩,可享受了。

我们打了半个多小时的羽毛球,她发球,我捡球,我发球,她捡球。不是她接不住,就是我接不住,两人一个劲儿地捡球,这是打球不累捡球累。乐乐说,我是接球公主。我笑着说,你是捡球公主吧。看来我俩水平有限,需要多加锻炼。过了一会儿,我们去健身器材那儿继续锻炼。跳绳、做操,先跳了200个高抬腿,100个波比跳,还跳了100个开合跳……

我们要去马路上跑步了。嗯,天还是有点黑,我们开始慢跑。在返回的途中,乐乐说渴了,咱们去买瓶水吧。我们买了运动型饮料,一人一瓶喝起来。

从小超市出来后,天完全亮了。回到院子里,我们的晨练以打羽毛球结束。从早上6点练到8点,足足两个小时。今天运动有成效也很舒服,不错,明天接着来。

点评:小记者用轻松的笔调抒发了愉悦的心情,学会享受运动的快乐,真好!

看看你的脸

(水彩画)

新建路小学 四年二班 丁一诺
小记者证号:J220910

